中國民族文學網。

首页 > 学术资讯 > 学术传真

民俗文化与一带一路国家的民心相通"学术研讨会召开

中国民族文学网 发布日期: 2019-04-18 作者:



3月30日,由中国社会科学院蒙古学研究中心主办的"民俗文化与一带一路国家的民心相通"学术研讨会,在内蒙古呼和浩特市民族学院召开。本次会议旨在落实内蒙古自治区政府关于"发掘蒙古族历史文化,服务'一带一路'建设"重大科研项目的落实和"蒙古族民俗文化与一带一路国家的民心相通"子课题研究工作的推进落地。

内蒙古自治区政府副秘书长石墨、中国社会科学院民族文学研究所党委书记朝克研究员、国家民委国际合作司原副司长吴金光、国家民委民族研究中心原副主任李红杰、国家发改委国际合作中心执行总监郭宁林、西部开发研究院副院长火照程、中国社会科学院蒙古学研究中心主任色音、呼和浩特民族学院校党委书记孙国权、校长格日乐图、副校长阿拉坦仓出席,40余位相关领域专家应邀参会。



研讨会期间,西部开发研究院副院长火照程受邀发表题为《做好民心相通工作,推动"一带一路"建设》的演讲。他表示,五年多来,共建"一带一路"已经取得重要进展和显著成效,民心相通工作主要在科技交流、教育合作、文化旅游、绿色发展、对外援助等方面都取得了一系列的成果,可以看出"一带一路"正成长为推动世界经济和贸易增长的主引擎,并为建设创新、协调、平衡、普惠、共赢的全球化和构建人类命运共同体而将各国紧密联系在一起。火照程强调,民心相通的前提是语言和文化相通,目前有越来越多的学生从"一带一路"国家来中国留学,随着这些学生在中国的学习和生活,将大大加速中国和世界各国人民间的往来和友谊。演讲中火照程通过中方企业在吉尔吉斯坦比什凯克地区、土耳其伊斯坦布尔地区及白俄罗斯地区的基建投资项目等案例,向参会的人员阐明了共建"一带一路"不仅促进了沿线国家的经济发展,增加了就业,提供了税收,改善了民生,添置了优质资产,也有利于推动了相关地区乃至世界经济的复苏和发展。最后火照程说到,西部开发研究院将努力开展各项旨在推动"一带一路"国家合作项目和内容的研究,积极参与对中国西部地区建设的探索和思考,坚持"三同""五通"的原则,遵循市场导向和国际惯例,发挥企业主体和政府引导作用,促进共建"一带一路"高质量发展,为促进西部地区发展动力增强、产业结构升级、民生不断改善而不懈努力。

格日乐图校长在开幕式上致辞时表示,此次学术研讨会的成功召开,既是一次课题研究的中期探讨,也是一次研究成果展示,更是传承优秀文化、服务社会的有益探索。必将对进一步推动民俗文化与"一带一路"建设起到积极的作用,也为来自各地的学者进一步了解内蒙古、了解蒙古族民俗风情搭建了平台。随后郭宁林、李红杰、吴金光、包赛吉拉夫等学者专家围绕中心议题做了相关主题报告,并围绕《民俗文化与"一带一路"建设》《民俗文化与非物质文化遗产》两个方面进行了研讨交流。

原文载于: 经济日报

文章来源: 经济日报

凡因学术公益活动转载本网文章,请自觉注明 "转引自中国民族文学网(http://cel.cssn.cn)"。

旧版回顾 信息资源 版权声明 联系我们 网站地图

中国民族文学网 © 1999-2021 版权所有

iel-network@cass.org.cn

中国社会科学院民族文学研究所 地址:北京建国门内大街五号11层西段 中国民俗学网

电话: (010)65138025 邮编: 100732 京ICP备11013869号

CHSS ==

中国社会科学网

中国文学网

外国文学网